



Steagul roșu

ORGAN AL COMITETULUI MUNICIPAL PETROȘANI AL P.C.R. ȘI AL CONSILIULUI POPULAR MUNICIPAL

Anul XX (XXVI) Nr. 6 263

Duminică 14 decembrie 1969

4 pagini 30 bani

COMUNICATUL PLENAREI COMITETULUI CENTRAL AL PARTIDULUI COMUNIST ROMÂN

În zilele de 10—13 decembrie a.c. a avut loc plenara Comitetului Central al Partidului Comunist Român.

La deschiderea lucrărilor, plenara a păstrat un moment de reculegere în memoria lui Dumitru Petrescu și Alexandru Moghioros, vechi militanți ai mișcării comuniste și muncitorești, activiști de frunte ai partidului și statului nostru, care au decedat în perioada de la ultima plenară a C.C. al P.C.R.

Plenara a dezbătut proiectul planului de stat de dezvoltare a economiei naționale și proiectul bugetului de stat al Republicii Socialiste România pe anul 1970 — ultimul an al planului cincinal 1966—1970. Apreciind că prevederile celor două proiecte supuse dezbaterii corespund liniilor directe stabilite în planul cincinal, posibilităților și nevoilor economiei naționale, ale societății noastre socialiste, orientărilor date de Congresul al X-lea al partidului privind dezvoltarea în ritm susținut a producției materiale, a științei, învățămîntului și culturii, ridicarea nivelului de trai al maselor muncitoare, plenara le-a aprobat în unanimitate și a hotărît să fie supuse spre legiferare actualei sesiuni a Marii Adunări Naționale a Republicii Socialiste România.

Plenara a analizat propunerile Uniunii Naționale a Cooperativelor Agricole de Producție cu privire la majorarea pensiilor țăranilor cooperatori. Plenara a apreciat că introducerea sistemului de pensionare la bătrînețe sau în caz de boală a țăranilor cooperatori a constituit o importantă măsură de ordin social. Plenara a adoptat în unanimitate propunerile ca, începînd de la 1 ianuarie 1970, pensiile acordate țăranilor cooperatori să fie majorate cu 50—80 la sută, creșterile mai accentuate aplicîndu-se la pensiile cooperativitorilor care au lucrat un timp mai îndelungat în cooperativa agricolă de producție. Prin măsurile aprobate, sumele chechuite pentru plata pensiilor către țăranii cooperatori vor crește în 1970 cu aproape 390 milioane lei față de anul 1969. În afara sumelor pe care le primesc de la Casa de pensii, țăranii cooperatori pensionari vor beneficia în continuare de ajutorul social acordat de cooperativă și de lotul de pămînt pe care îl au în folosință potrivit Statutului Cooperativei Agricole de Producție. Plenara își exprimă convingerea că măsurile de majorare a pensiilor vor contribui la îmbunătățirea în continuare a condițiilor de viață ale țăranilor pensionari și ale familiilor lor, vor constitui un important factor stimulator în activitatea țăranimii cooperatiste.

Plenara a analizat propunerile Comitetului Executiv al C.C. al P.C.R. privind constituirea comisiilor pe probleme la Comitetul Central și la organele locale ale partidului — potrivit prevederilor statutului adoptat de Congresul al X-lea al partidului — și a aprobat o hotărîre cu privire la organizarea și funcționarea acestor comisii. Hotărîrea plenarei prevede constituirea la C.C. al P.C.R. a următoarelor comisii: Comisia pentru problemele economice; Comisia pentru probleme de agricultură și silvicultură; Comisia pentru problemele sociale, de sănătate și nivel de

trai; Comisia pentru problemele dezvoltării orînduirii sociale și de stat; Comisia pentru problemele organizatorice, ale activității și vieții interne de partid; Comisia pentru problemele pregătirii cadrelor, învățămînt și știință; Comisia pentru problemele ideologice și cultural-educative; Grupul de lectori ai Comitetului Central; Comisia pentru relațiile internaționale. De asemenea, la comitetele județene, municipale și orășenești ale partidului vor funcționa: Comisia economică; Comisia pentru probleme de agricultură și silvicultură; Comisia pentru problemele organizatorice, ale activității și vieții interne de partid; Comisia pentru propagandă, învățămînt, știință și cultură; Grupul de lectori ai comitetului județean, municipal sau orășeneș de partid. În raport cu specificul activității lor se vor constitui comisii asemănătoare la celelalte organe de partid locale.

Comisiile vor fi alcătuite din membrii organelor de partid respective, precum și din alte cadre cu experiență, pregătire politică și profesională corespunzătoare. La Comitetul Central ele vor fi conduse de secretari sau membri ai Comitetului Executiv al Comitetului Central, iar la organele locale de secretari sau alți membri ai birourilor comitetelor de partid. Secretarii Comitetului Central și ai celorlalte organe de partid, secțiile acestora, vor consulta sistematic comisiile asupra principalelor măsuri din domeniile de care se ocupă și vor asigura participarea membrilor comisiilor la întreaga activitate pentru transpunerea acestora în viață.

Plenara a adoptat, de asemenea, hotărîrea cu privire la îmbunătățirea consultării și informării activului de partid, a comunistilor și celorlalți oameni ai muncii asupra activității organelor de partid și de stat, asupra problemelor politicii interne și internaționale a partidului și guvernului. Plenara a constatat că informarea și consultarea activului de partid, a comunistilor și maselor de oameni ai muncii asupra celor mai importante probleme ale politicii interne și externe promovate de partid și guvern, consfătuirile și schimburile de păreri pe problemele majore ale vieții economice și sociale au devenit tot mai mult metode de bază în activitatea organelor de partid centrale și locale.

Pornind de la rezultatele obținute, Comitetul Central a stabilit ca principalele proiecte de hotărîri pe linie de partid și de stat, măsurile importante privind activitatea economică, politică, social-culturală, problemele dezvoltării județelor, localităților, întreprinderilor, unităților agricole să fie dezbătute pe larg, în mod organizat și sistematic, cu activul de partid, cu membrii organizațiilor de partid și cu masele largi de oameni ai muncii. Hotărîrea stabilește, de asemenea, obligativitatea tuturor organelor de partid de a prezenta dări de seamă și informări asupra activității lor în fața membrilor de partid, precum și obligativitatea cadrelor de conducere ale partidului și statului de a sprijini efectiv activitatea organelor locale, ajutîndu-le direct în organizarea muncii și îndeplinirea îndatoririlor ce le revin. Hotărîrea prevede sarcina membrilor C.C. al P.C.R., ai Consiliului de Stat și Consiliului de Miniștri, a membrilor tuturor or-

ganelor de partid și de stat, a deputaților Marii Adunări Naționale și Consiliilor Populare, a cadrelor de partid, de stat și ale organizațiilor obștești de a participa la informarea comunistilor și a masei largi de oameni ai muncii asupra politicii interne și externe, a întregii activități a partidului și guvernului. Plenara își exprimă convingerea că aceste măsuri vor contribui la exercitarea la un nivel tot mai înalt a rolului conducător al partidului în toate domeniile vieții sociale, vor stimula participarea activă, multilaterală a comunistilor, a tuturor oamenilor muncii la îndeplinirea politicii și hotărîrilor partidului și statului.

Plenara a fost informată asupra desfășurării întîlnirii conducătorilor de partid și de stat din R. P. Bulgaria, R. S. Cehoslovacă, R. D. Germană, R. P. Polonă, Republica Socialistă Română, R. P. Ungară și U.R.S.S., care a avut loc la Moscova, în zilele de 3 și 4 decembrie 1969. Plenara și-a exprimat satisfacția în legătură cu rezultatele întîlnirii, considerînd că aceasta a prilejuit un util schimb de păreri, care s-a desfășurat într-o atmosferă de prietenie, înțelegere și colaborare frățească, asupra unor probleme privind evoluția relațiilor internaționale, situația politică de pe continentul nostru, inclusiv schimbările petrecute în politica R.F.G. ca urmare a formării noului guvern, realizarea securității în Europa și în lume, apărarea păcii.

Plenara a dat o înaltă apreciere și a aprobat în unanimitate activitatea delegației de partid și de stat române, condusă de tovarășul Nicolae Ceaușescu, desfășurată în spiritul politicii externe stabilite de Congresul al X-lea al partidului, de întărire a prieteniei, colaborării și unității cu țările socialiste, de dezvoltare a relațiilor cu toate statele, fără deosebire de orînduirea social-politică, de dezvoltare a colaborării internaționale și participare activă la lupta pentru triumful cauzei păcii.

Plenara a hotărît trecerea tovarășului Dumitru Popa din rîndul membrilor supleanți în rîndul membrilor Comitetului Executiv al Comitetului Central, și alegerea tovarășului Manea Mănescu ca secretar al C.C. al P.C.R.

Plenara a hotărît, de asemenea, trecerea tovarășului Zaharia Stancu din rîndul supleanților în rîndul membrilor Comitetului Central.

La dezbaterile problemelor aflate la ordinea de zi au luat cuvîntul tovarășii: Iosif Uglar, Constantin Băbălău, Alexandru Soabar, Gheorghe Homoștean, Constantin Dăscălescu, Mihai Telescu, Aurel Baranga, Constantin Cîrșină, Petre Ionescu, Vasile Malinchi, Ștefan Boboș, Mihnea Gheorghiu, Alexandru Boabă, Aurel Duca, Gheorghe Buzdugan, Ion Gheorghe, Ion Avram, Ion Sirbu, Pavel Ștefan, Emil Bobu, Mihail Roșianu, Angelo Miculescu, Nicolae Vereș, Zaharia Stancu, Florian Dănilache, Constantin Pirvulescu, Carol Kiraly, Ion Crăciun, Gheorghe Necula, Cornel Burtică, Nicolae Bozdog, Ioachim Moga. De asemenea, în grupele de lucru ale plenarei au participat la discuții 68 de tovarăși.

În încheierea dezbaterilor a luat cuvîntul tovarășul Nicolae Ceaușescu.

DE LA CABINETUL MUNICIPAL DE PARTID

CURSURILE UNIVERSITĂȚII SERALE

ÎN ZIUA DE 15 DECEMBRIE 1969

— Secția economică, anii I și III, Cabinetul de partid

ora 17;

— Secția filozofie, anul I, Liceu ora 18;

— Secția filozofie anul III, Clubul Centralei cărbunelui

ora 18;

— Secția sociologie anul I, Liceu ora 17;

— Secția estetică anul I, Liceu ora 18;

— Secția construcții de partid anul III, Cabinetul de

partid ora 17.

ÎN ZIUA DE 17 DECEMBRIE 1969

— Secția economică anul II, Cabinetul de partid, ora 17;

— Secția filozofie anul II, Clubul Centralei cărbunelui,

ora 18.



Confruntare între anotimpuri...

Foto: Ion LICIU

În aceste zile, în unitățile economice ale municipiului — eforturi intense pentru îndeplinirea planului anual

Cu planul anual îndeplinit

Construcții de obiective industriale-miniere din municipiul Șantierului T.C.M.M. au raportat îndeplinirea sarcinilor anuale planificate, pe două din loturile Văii Jiului.

tul — Fabrica de brichete Coroști — va putea intra astăzi în probe tehnologice în această lună, cu peste două luni înainte de cum era prevăzut.

Lotul Coroști

Colectivul de muncitori, ingineri, tehnicieni și măistri al lotului de la Coroști a reușit ca prin strădania și eforturile muncii lor, să obțină luna de lună depășiri substanțiale de plan, ajungînd să cumuleze în „palmaresul” lor un succes remarcabil: executarea peste prevederile anuale ale planului a unor lucrări de construcții-montaj în valoare de 3 milioane lei.

Este o realizare cu atât mai lăudabilă, cu cît, prin hărnicia combinată a constructorilor și monteurilor, obiectivul principal alții în execuția jo-

Lotul Livezeni

Destoinicii constructori ai lotului Livezeni, în a cărui sarcină de realizare au fost în principal obiectivele din incinta minei Livezeni (cele două lucruri de pămînt din beton armat, lucrări de linii ferate și terasamente ș.a.) și-au materializat hărnicia în lucrări peste prevederile anuale ale planului.

Valoarea lucrărilor de construcții-montaje ce depășește sarcina planificată pe 1969, a atins astfel în aceste zile cifra de 1,5 milioane lei.

Ion MĂRGINEANU

Unități ale T.A.P.L. — renovate

Renovarea restaurantului „Mincul” din Lupeni a durat cam mult dar s-au executat lucrări de calitate. Bunătatea localului ai cărei pereți sînt îmbrăcați în faianță, strălucete de curățenie, Masina de gătit modernă, întreaga dotare creează personalului în frunte cu bucatarul șel Ioachim Albescu, condiții de a găti mincăruri gustoase și aspectuos. Localul are la rîndul său un aspect intim și primitor, iar deservirea este și ea... renovată.

De curînd a fost pus la punct și restaurantul „Cotnari” din Lonea. Datorită spiritului organizatoric al gestionarului Lazăr Șanu, reparațiile și zugrăvile s-au făcut fără ca localul să fie înclis nici măcar o zi. Unitatea și-a depășit luna de lună sarcinile de plan.

De ce doar la intervenția comitetului sindicatului?

Sau, cum se poate obține o adeverință, după aproape trei luni de așteptări, într-o jumătate de oră

Deunăzi, la comitetul sindicatului minei Lupeni sîntu puși în fața unui paradox. La președintele sindicatului s-a prezentat în audiență un om trecut de prima — și de a... două tinere. Omul străbătuse cu o zi înainte un drum de peste 700 km pentru a-și procura un simplu pețec de hirtie pe care să scrie, adeverință, să poarte o stampilă (sau mai multe) și care să ateste că, într-o anumită perioadă a fost angajatul minei. Ca să ajungă la Lupeni, omul a călătorit mai mult de o zi. Și pentru că tînta călătoriei lui nu a fost doar Lupeniul, adică nu Lupeniul ca obiectiv turistic, ci obținerea unei adeverințe, perorințele lui au început abia în Lupeni, pe un drum pe cit de puțin neted pe atît de întortocheat, drum pe care l-am numi, cu îngăduința unor funcționare de la mină, un veritabil labirint al birocrăției.

Dar, spre a înființa întregul context motivational care l-a determinat pe omul nostru, aflăm în audiență la sindicatul minei Lupeni să facă un drum de la Botoșani pînă la Lupeni, vom relata cîteva amănunte care privesc antecedentele acestei s-o numim „excursii fără voce”.

La 24 septembrie a.c., a sosit la mina Lupeni, mai precis la biroul financiar al exploatarei, adresa cu numărul de înregistrare 2653, prin care fostul angajat al minei, Ioan Gilec, actualmente salariat al I.A.S. Albesti, solicita eliberarea unei adeverințe de vechime în timpul muncii pentru timpul în care a lucrat la mină ca muncitor subteran, adeverință necesară pentru completarea cărții de muncă în vederea obținerii drepturilor de pensionare. Omul, neprimind adeverința solicitată, a revenit cu a doua adresă, primită la mina Lupeni în data de 18 octombrie și înregistrată sub numărul 2895. Dar, pentru că și această revenire i-a fost zadarnică, s-a hotărît să urce pe tron și să se prezinte personal, cu cererea în mînă, în fața celor de la „bunătatea” cărora depinde eliberarea adeverinței solicitate. Și așa încep perorințele omului în fața ghișeilor diferitelor servicii administra-

ve de la mină. Întîi se prezintă omul la biroul personal. De aici este trimis la arhivă; de la arhivă este îndrumat înapoi la personal; de aici la salaristă, care fiind plecată la bancă, omul e invitat să revină a doua zi. Nemaifînd dispus să-și prelungească călătoriile pe itinerariile ghișeilor administrative celăteanul se adresează președintelui sindicatului. De aici „plimbările” lui intră în foza finală: la intervenția comitetului sindicatului și cu concursul direct al contabilului șef al minei, nea Gilec reușește să obțină într-o jumătate de oră adeverința solicitată.

S-a întors la comitetul sindicatului rădînd de bucurie ca un copil, cu mult rîvnită hirtie în mînă spre o multitudine pentru concursul ce i s-a dat, și și-a văzut de drum, înapoi spre Moldova.

Omul a plecat pînă la urmă multumit. Totuși, o întrebare o rămas în suspensie: De ce sînt necesare peste două luni, cîteva adrese, o călătorie de la sute de kilometri pentru ca un fost salariat al minei să intre în posesia unei adeverințe? De ce pînă la urmă, cînd omul, după ce o purtat două zile pe drumuri — poate obține adeverința într-o jumătate de oră, dacă și numai dacă intervine comitetul sindicatului?

Spre a sugera o explicație în acest sens încercăm să precizăm cîteva amănunte în legătură cu cazul în discuție. Prima cerere adresată minei n-a fost onorată, deoarece, așa cum ni s-a spus, n-a indicat suficiente date în legătură cu identitatea solicitantului. Adică numele, prenumele și perioada cît a lucrat la mină n-au fost suficiente spre a fi identificat în repertoriul biroului personal? Spre a se evita o confuzie, am aflat pînă la urmă, că i s-a cerut o nouă adresă, în care să

indice sectorul, brigada în care a lucrat etc. Cînd se primește și a doua cerere, cu aceste amănunte, se găsește o funcționară „ispirată” să scrie pe ea referindu-se la adresa prin care s-au cerut amănuntelor... „s-a răspuns” și cererea este înmormintată, fără a i se trimite omului adeverința solicitată. Curios e și faptul că la biroul personal nu se cunoaște ca aceste angajaților cărora li s-a făcut disconfort în 1968 se afla la biroul personal sau la arhivă și omul e „expedit” la arhivă ca apoi să fie nevoit să se întoarcă tot la biroul personal.

Fără doar și cîteva din „amănuntelor” lipsite de importanță pentru funcționarele minei, dar care determină oamenii, „ciclicității” diferitelor adrese: Lovzevi, etc. să piardă timp, bani etc. De ce toate acestea? De ce fiind că în ziua documentării noastre funcționarele al căror nume au fost vizate în legătură cu drumul sinuos al adreselor amintite au lipsit de la mină, am solicitat tovarășului Dumitru Căileanu, șeful biroului financiar, să ne comunice ulterioară persoanelor din neglijența cărora fostul salariat al minei, Ioan Gilec, a fost pus pe drumuri. N-am primit nici o comunicare ulterioară. De aici tragem concluzia că pe „mai marii” funcționarelor de la mină nu deranjază manifestările de lipsă de sollicitudine față de cererile oamenilor. În acest caz, nu ne mirăm de ce a trebuit să vină un om de la Botoșani pînă la Lupeni pentru o simplă adeverință. Totuși, cel puțin după aceste rînduri, așteptăm și răspunsul șefilor administrativi de la mina Lupeni. Cine sînt cel direct și indirect vinovat în cazul de față și ce sancțiuni li s-au aplicat?

I. D.

Reluarea lucrărilor în plenul Marii Adunări Naționale

BIROUL MARI ADUNĂRI NAȚIONALE A STABILIT CA LUCRĂRILE ÎN ȘEDINȚE PLENARE ALE SESIUNII ACTUALE A MARI ADU-

NĂRI NAȚIONALE SĂ FIE RELUATE MIERCURI, 17 DECEMBRIE 1969, LA ORA 10 DIMINEAȚA

Pagina a 2-a
MAGAZIN

Ecouri la ancheta noastră

„Implicațiile etice ale integrării urbane“

In ancheta cu titlul de mai sus, amintim subliniat diferentia...

stiasă, lucind „ps. ps. hel“ etc. după linerele...

S P O R T

HANDBAL FEMININ

România — R.D. Germania 11—11 (4—9)

Centre de inițiere a copiilor la patinaj

In curșul patinoarelor s-a deschis...

Turneul internațional de la Vrnjicka Banja

BELGRAD 13 (Agerpres). — In turneul...

YR — I.M.K. în jurul lumii

11 decembrie 1969, ora 12,00. Pe aeroportul...

Rapid București — selecționata Israelului 7—3

BERLINUL OCCIDENTAL 13 (Agerpres). — In prima zi...

Concurs pionieresc la Petrița

Astăzi, la ora 9,30, în sala Clubului muncitoresc...

SCRISORI DE LA CITITORI

Recunoștință

In luna noiembrie a.c., 8 mieri ne-am îngrijit...

Constantin TUDOR, mima Petrița

Pentru un bec

Deleanța noastră, a locuitorilor de pe strada Cititorilor...

ZIUA TIPOGRAFILOR

13 Decembrie 1918 primește semnificația comemorării jertelilor aduse de muncitorii tipografi...



O privire spre Paring. Foto: I. Leonard

MINERI!



SPRE A VA FERI DE ACCIDENTE

Astăzi, la stațiile noastre de radio

Stațiile noastre de radio vor transmite astăzi în întreaga desfășurare...

Centrul de librării DEVA

Ca în fiecare an, unitățile de librării vă oferă un bogat sortiment de: cărți pentru toate vîrstele...

Centrala cărbunelui Petroșani

Exploatarea pentru deschideri de mine noi cu sediul în Petroșani, cartierul Aeroport...

„COSA NOSTRA“ — MAI RENTABILĂ DECÎT GENERAL MOTORS (I)

Mentînuindu-se mult timp într-o conspirativitate desăvîrșită, Mafia americană a devenit astăzi cunoscută în lumea întreagă...

Nostră” izbutește să se extindă în cercurile de afaceri legale? Căci nu începe nici o îndoială...

muzicale, ba chiar și transportul gînuului. De curînd, ca a început să investească, sau caută să își investească banii...

forma inofensivă de împrumuturi oferite de persoane particulare sau firme străine. Este un mijloc foarte eficient de a plasa banii în afaceri legale...

VIAȚA INTERNAȚIONALĂ

O.N.U.

LUCRĂRILE ADUNĂRII GENERALE

NEW YORK 13 (Agerpres). — Adunarea Generală a O.N.U. a adoptat cu 76 de voturi pentru, 21 de abțineri și 5 voturi contra o rezoluție prin care recomandă agențiilor și institutiilor specializate ale O.N.U. să acorde tot sprijinul posibil populațiilor care luptă pentru eliberarea de sub jugul colonial.

Rezoluția care în mod expres recomandă O.N.U. și în special Bancii Mondiale și Fondului Monetar Internațional ca, în cooperare cu Organizația Unității Africane și cu mișcările naționale de eliberare, să inițieze programe concrete pentru ajutorarea populațiilor oprimite din Rhodesia, Namibia și teritoriile de sub dominația portugheză. Banca Mondială și Fondul Monetar Internațional sînt solicitate, totodată, să întreprindă toate acțiunile necesare pentru a nu abandona nici un fel de ajutor economic, financiar, tehnic sau de altă natură guvernelor Portugaliei și Africii de Sud, alături de acestea nu renunțând la promovarea politicii de discriminare rasială și de dominație colonială. În același sens, rezoluția recomandă Organizației Internaționale a Aviației Civile, Uniunii Internaționale de Telecomunicații, Uniunii Postale Universale, Organizației Consultative Maritime Interguvern-

mentale și altor instituții specializate ale O.N.U. să înceteze orice colaborare cu guvernele Africii de Sud și Portugalia, precum și cu regimul rasist minoritar ilegal din Rhodesia de sud.

NEW YORK 13 (Agerpres). — Adunarea Generală a O.N.U. a adoptat vineri o rezoluție prin care declară practica de returnare de avioane drept un pericol la adresa securității zborurilor aeriene civile și cere tuturor țărilor membre ale O.N.U. să ia măsurile corespunzătoare împotriva unor astfel de acte. Documentul exprină sprijinul Adunării Generale față de eforturile Organizației Internaționale a Aviației Civile pentru eradicarea practicii de returnare a avioanelor și invită statele membre ale O.N.U. să ratifice sau să adere la Convenția de la Tokio privind ilegalitățile comise la bordul avioanelor aflate în zbor.

În Comitetul pentru teritoriile sub tutelă și neautonome

NEW YORK 13 (Agerpres). — Comitetul pentru teritoriile sub tutelă și neautonome al Adunării Generale a O.N.U. a adoptat vineri o rezoluție pentru, 22 de abțineri și un vot contra o rezoluție prin care declară că prezenta bazelor militare de pe micile insule oțlate sub stăpînire colonială sau sub mandat „contravine Cartei

O.N.U. și rezoluțiilor O.N.U. privind decolonizarea. Rezoluția se referă îndeosebi la bazele americane de pe insulele din Oceanul Pacific, încredințate prin mandat Statelor Unite după cel de-al doilea război mondial, precum și la instalațiile militare britanice de pe posesiunile sale coloniale sau semicoloniale din Marea Caraibilor.

Oriental Apropiat

Reuniunea reprezentanților la O.N.U. ai celor patru mari puteri Așezări israeliene bombardate cu rachete

NEW YORK 13 (Agerpres). — Reprezentanții la O.N.U. ai celor patru mari puteri au jînit

Intrunirea extraordinară a Parlamentului italian

ROMA — Corespondentul Agerpres, N. Pizca, transmite: Atențele politice aproape simultan la Milano și Roma, în cadrul după-amiezii de vineri, și a căror amploare nu are precedent în ultimii 25 de ani în Italia, au provocat un val de indignare ce a cuprins întreaga țară.

Toate forțele democratice, antifasciste și populare italiene și-au exprimat protestul față de aceste atente. Președintele republicii, Giuseppe Saragat, primul ministru, Mariano Rumor, președintele Senatului și Camera Deputaților, conducerea partidelor politice, ale organizațiilor sindicale și antifasciste au condamnat aceste acte teroriste, subliniind necesitatea desoperirii neutilizate și condamnării organizatorilor.

Simbăta dimineața s-a întrunit Parlamentul italian pentru a analiza situația creată în urma actelor teroriste care s-au repetat în ultima vreme în Italia. Ministrul afacerilor interne, Franco Restivo, a prezentat Camerai Deputaților un raport asupra evoluției cercetărilor, cerînd adoptarea celor mai severe măsuri, atât pentru pedepsirea vinovaților, cât și pentru prevenirea unor asemenea acte criminale.

Cu toate că pînă în prezent nu sînt cunoscute împrejurările exacte ale desfășurării atentei, amintim și nici autorii lor, există o largă convergență de păreri că acestea se datorează elementelor reacționare care caută să creeze o atmosferă de panică și teroare. Convingerea cea mai răspîndită este că la vîntul actelor săvîșite vin și unele elemente extreme interesate să reactiveze violența într-un moment în care mișcarea sindicală se îndreaptă tot mai mult spre cucerirea unor obiective importante de ordin democratic și social. Într-o declarație a celor trei mari centre sindicale se spune că atentele sînt opera „inamicilor dintr-o clasă muncitoare, care caută să conducă spre teroarea și situație marcată de confruntare socială civilizată, căreia i se prevăd rezultate pozitive”.

vineri la reședința ambasadorului Marii Britanii, lordul Caradon, o nouă reuniune consacrată examinării căilor unei soluționări pasnice a conflictului din Orientul Apropiat. S-a stabilit ca vizitoarea reuniune să aibă loc joi la reședința ambasadorului S.U.A., Charles Yost.

AMMAN 13 (Agerpres). — Forte palestiniene de queriță au bombardat cu rachete, de pe teritoriul iordanian, o serie de așezări israeliene situate în Valea Iordanului și în Valea Beisan, a anunțat la Amman un purtător de cuvînt al Comandamentului luptei palestiniene, citat de agenția France Presse.

Această acțiune a fost confirmată de surse oficiale din Tel Aviv, care au menționat că forțele israeliene au răposat, bombardînd, în trei reprize, localitatea iordaniană Irbid.

Potrivit unui purtător de cuvînt al armatei iordanice, a această acțiune, a declanșat, la rîndul ei, un contraatac al artileriei iordanice asupra unor poziții israeliene.

NOTA EXTERNA

Din Veneția gondolierilor, din marile orașe ale nordului industrial pînă în sud, în Mezzogiorno marea mișcare revendicativă a camenilor muncii Italiani, declanșată încă de la sfîrșitul sezonului estival, nu a scăzut din intensitate, marcînd noi momente „într-o luptă dură și implacabilă” între patronat și frontul muncii, cum se exprima cotidianul milanese „Giorno”. Una dintre caracteristicile acestei mișcări revendicative este faptul că ea a cuprins sectoare largi de activitate: industria chimică și farmaceutică și cea constructoare de mașini, rețeaua transporturilor, învățămîntul, comerțul, mica industrie meșteșugărească și chiar sectoare ale administrației de stat.

Greva generală din 19 noiembrie, care a mobilizat în diverse acțiuni revendicative aproape 20 milioane de oameni și muncii — un adevărat referendul al salariaților (Unita) — n-a fost nici decum un fenomen izolat. Ea

VIZITA MINISTRULUI DE EXTERNE AL R. P. BULGARIA ÎN R. S. F. IUGOSLAVIA

BELGRAD 13 (Agerpres). — Ministrul afacerilor externe al Bulgariei, Ivan Basev, care a făcut o vizită oficială în Iugoslavia, a părăsit Belgradul plecînd spre Sofia.

În comunicatul dat publicității la încheierea vizitei se arată că oaspețele a avut convorbiri cu omologul său iugoslav Mirko Tepavac și a fost primit de președintele Tito. În cursul convorbirilor au fost abordate probleme esențiale ale relațiilor bilaterale în legătură cu care părțile și-au exprimat punctele de vedere și dorința de dezvoltare continuă a acestor relații.

Secretarul de stat pentru afacerile externe, Mirko Tepavac, a acceptat invitația de a face o vizită oficială în Bulgaria.

Paris: Conferința națională pentru Vietnam

PARIS 13 — Corespondentul Agerpres, Al. Gheorghiu, transmite: Simbăta dimineața s-a deschis în suburbia pariziană Ivry conferința națională pentru Vietnam, convocată de peste 120 de personalități și de 33 organizații naționale din Franța, pentru a exprima sprijinul francezilor față de lupta poporului vietnamez și pentru a hotărî metodele acțiunilor necesare. La conferință participă reprezentanți ai opiniei publice din toate departamentele Franței. La conferință urmează să se cuvîntul Nguyen Thi Binh, ministrul de externe al Guvernului Revoluționar Provizoriu al Republicii Vietnamului de sud, care conduce delegația acestui guvern la conferința cvadripartită de la Paris în problema vietnameză, și ministrul Nuan Thuy, șeful delegației R.D. Vietnam la aceeași conferință. Conferința se

Vietnamul de sud

Atacuri concentrate ale forțelor patriotice

SAIGON 13 (Agerpres). — În ultimele 24 de ore, acțiunile forțelor patriotice din Vietnamul de sud s-au concentrat în zona bazei de la Da Nang și în delta Mekongului. Potrivit relațiilor corespondentului agenției Associated Press, opt baze ale trupelor americane și saloanele au fost atacate în cursul nopții de vineri spre sîmbătă de detașamente ale forțelor militare ale Guvernului Revoluționar Provizoriu al Republicii Vietnamului de sud.

Simbăta în zori, grupuri de patrioți au dinamitat un alt pod de pe șoseaua nr. 4, principală cale rutieră ce leagă Saigonul de delta Mekongului. Podul, situat în apropierea localității Long Thanh, a fost distrus.

SAIGON 13 (Agerpres). — Doi militari americani, Michael Peterson și Vernon Shepard, eliberați recent de către Frontul Național de Eliberare din Vietnamul de sud, au declarat că refuză să lupte de acum înainte împotriva unor oameni care le-au salvat viața. Cei doi piloți au fost capturați, cu rîni grave, după ce aparatele lor fuseseră doborîte. „Vietcongul (denumirea occidentală a forțelor patriotice — n.r.) mi-a salvat pur și simplu viața”, a declarat Michael Peterson.

„Ni s-a acordat cea mai atentă îngrijire medicală posibilă și, totodată, am fost bine tratați din toate punctele de vedere”, a menționat și Vernon Shepard.

ITALIA

Escalada grevistă continuă

liană arată că, numai în primele 8 luni ale anului, grevele au totalizat 93 milioane zile muncă, cifră record, netănit în Italia postbelică.

Momentul „19 noiembrie” a însemnat totodată și armonizarea eforturilor celor trei mari centre sindicale: Confederația generală a muncitorilor italieni (C.G.I.L.), Con-

Incheierea lucrărilor sesiunii Adunării de Stat a R. P. Ungare

BUDAPESTA 13 — Corespondentul Agerpres, Al. Putea, transmite: Vineri s-au încheiat lucrările sesiunii Adunării de Stat a R.P. Ungare, care a adoptat bugetul de stat pe anul 1970 și legea privind reglementarea mărții de fabrică.

După cum s-a subliniat în raportul prezentat adunării de Vidy Peter, ministru finanțelor, noul buget va stînjii dezvoltările în continuare a economiei naționale și ridicării nivelului de trai. Din cele 170 de miliarde de forinți, la el se ridică cheltuielile bugetare ale anului viitor, 79 de miliarde vor fi alocate investițiilor. Se prevede ca pe baza întăririi în funcțiune a unor noi capacități de producție, el și pe baza creșterii productivității muncii, volumul global al producției industriale să crească în 1970 cu 5 la sută față de nivelul anului 1969, iar venitul național cu 6 la sută.

va încheia dimineață după-amiază, prin adoptarea unor hotărîri concrete care vor da noi dimensiuni luptei de opoziție publică din Franța împotriva agresiunii americane din Vietnam.

S.U.A. a cunoscut anul acesta mari demonstrații de masă împotriva războiului dus în Vietnam. La demonstrații au luat parte albi și negri, studenți și muncitori, fermieri și oameni de afaceri, funcționari, oameni de diferite vârste cu situații sociale și politice diferite.

IN FOTO: Un miting al studenților de la Universitatea din Washington care cer încetarea războiului din Vietnam.



Prima conferință de presă a astronautilor misiunii „Apollo-12”

HOUSTON 13 (Agerpres). — După ce au încheiat cele 21 de zile de izolare totală, astronautii americani Charles Conrad, Alan Bean și Richard Gordon și-au împărtășit, în cadrul primei lor conferințe de presă, după reîntoarcerea pe Pămînt impresii privind activitatea omului pe Lună. „Apollo-12” a demonstrat că „se poate debarca pe Lună, cu ochii închiși, fără probleme”, a declarat comandantul de bord al misiunii „Apollo-12”, Charles Conrad. Praful lunar, a adăugat el, nu creează dificultăți, cu toate că se formează nori în momentul în care modulul lunar se află la mai puțin de 60 de metri de astru. Referindu-se la viitoarele misiuni „Apollo”, care își propun să alunizeze în regiuni mai accidentate, echipajul lui „Apollo-12” a menționat că nu este exclus ca aceste zone să fie acoperite cu mai puțin praful.

Temerării astronautului au ar-



Pe scurt Pe scurt

Intreprinderea sovietică de navigație din Balica a inaugurat O NOUĂ LINIE MARITIMĂ PERMANENTĂ între Noua Zeelandă și Europa, anunță agenția TASS. Aceasta este cea de-a șasea linie de navigație deschisă de această întreprindere. Cursa inaugurată a fost efectuată de nave „Klin” care a plecat din portul Wellington avînd la bord diverse mărfuri. Linia este deservită de vapoare cu un deplasament de 12.500 tone.

Medicii de la clinica Groote Schuur l-au pus din nou sub observație pe PIETER SMITH, DECANUL SUPRAVIEȚITORILOR CU INIMA GREFATĂ din Republica Sud-Africană. El a fost internat joi noaptea în vederea unui control general.

După cum se știe, Pieter Smith a fost operat în septembrie 1968, după intervențiile similare la care au fost supuși Washkansky și Blumberg, Washkansky nu a părăsit nicodată spitalul, unde a și murit, iar Blumberg a decedat la 17 august 1969, după ce a trăit peste un an cu inima greafată.

DOI NOI PIRAȚI AI AERULUI — un yemenit de 24 de ani și un senegalez de 19 ani — au fost uciși vineri, în timpul unei tentative neșuccesive de a deturna un „Boeing 727” aparținînd companiei „Ethiopian Airlines”, care făcea cursa normală între Madrid și Addis Abeba.

Politia aeroportului din Atena, unde a aterizat avionul după incident, a anunțat că cei doi indivizi au fost uciși în timpul luptei ce s-a dat între ei și agenții de securitate etiopieni, care se aflau la bordul avionului. Cei 25 de pasageri, precum și membrii echipajului, nu au avut de suferit de pe urma acestui atentat.

UN TRIBUNAL MILITAR BRAZILIAN a ordonat „arestarea preventivă” a 18 persoane între care cinci preoți romano-catolici, fiind acuzați de „colaborare” cu un conducător al unor grupe de guerilă, Carlos Marighela, ucis de politie la 4 noiembrie, într-o suburbie a orașului Sao Paulo.

UN GRAV ACCIDENT DE CIRCULAȚIE s-a înregistrat în apropiere de localitatea Direcci, situată în sud-estul Turciei. Un autobuz în plină viteză s-a ciocnit cu un camion. 12 persoane și-au găsit moartea, iar alte 4 au fost grav rănite.

„Afaceri” a avut loc în Franța și ea datează de la începutul anului 1969. O fată de 14 ani a fost vîndută de părinții săi unui tînăr de 20 de ani. Tînărul Bernard Martin, din Reims, s-a îndrăgostit de fată și a mers la părinții ei să-i ceară mîna. Sotii lui Martin, în vîrstă de 57 și 66 de ani, au consimțit numai în schimbul unei sume de bani. Tînărul a fost perfect print-un contract trimis și semnat de către cele două părți. Tînerei fete nu i-a rămas decît să-și urmeze proprietarul, care s-a angajat să o plătească... în rate, așa cum prevedeau clauzele contractului.

Justiția franceză a condamnat vineri pe cei doi „părinți” la cîte 6 luni închisoare cu amînire executării și pe soțul la trei luni și o zi închisoare.

Intensă activitate diplomatică în vederea soluționării problemei nigeriene pe cale pașnică

ADDIS ABEBA 13 (Agerpres). — Addis Abeba, capitala Etiopiei, pare să fi devenit în ultimul timp un adevărat „dispecer” al intenselor activități diplomatice care se desfășoară în prezent pe continentul african în vederea soluționării pe cale pașnică a problemei nigeriene. Pe de o parte, orașul este punctul intermediar sau terminal al unei adevărate avalanche de vizite și schimburi de mesaje consacrate acestui conflict, iar pe de altă parte, împăratul Etiopiei, Haile Selassie I, are învedereți în calitate sa de președinte al Comitetului consultativ pentru Nigeria al Organizației Unității Africane cu diverse oficialități ale continentului negru. El a făcut, de asemenea, o invitație reprezentanților celor două părți implicate în conflict, de a începe convorbiri directe.

Înă în prezent, menționează agenția France Presse, citind surse diplomatice din Addis Abeba, a sosit răspunsul Bra-

frei la invitația primită. Generalul Ojukwu s-ar fi declarat de acord să trimită o delegație care să participe la întîlnirile preliminare cu reprezentanții liderilor în ceea ce privește însă, participarea sa personală la avuțuțele tratative de pace, liderul bantustan a pus două condiții fundamentale pe de o parte, încetarea ostilităților (de altfel cum se prezintă și în invitația împăratului Selassie), iar pe de altă, garantarea unui control riguros și eficient asupra modului în care această hotărîre este respectată. În momentul desfășurării tratativelor.

Totodată, menționează agenția citată, generalul Ojukwu ar fi cerut, ca în cadrul negocierilor să nu intervină Organizația Unității Africane, alînd de mediator urmind să fie asumat în întregime de împăratul etiopian. O asemenea dorință poate fi explicată prin faptul că, în cadrul reuniunilor sale la nivel înalt, Organizația Unității Africane a adoptat rezoluții unde

este condamnată secesiunea bantustan, pe baza principiului că unitatea unui stat african trebuie cu orice preț menținută, pentru a nu se crea precedente care să poată declanșa alte mișcări centrifugale în țările continentului negru.

Se pare că această cerere ar putea fi satisfăcută întrucît, după cum menționează corespondentul agenției France Presse, reprezentanții celorlalte etnici țări membre ale Comitetului Consultativ pentru Nigeria al O.U.A. pot să-i deleghe pentru a participa la tratative pe președintele Comitetului, acesta fiind locuitorul împăratului etiopian; nu se știe încă în ce măsură celelalte „reprezentanți” bantustan ar putea fi soluționate.

În orice caz, la Addis Abeba, capitala diplomatică a conflictului nigerian, atmosfera este plină de speranțe, iar cei mai optimiști consideră sfîrșitul lunii decembrie ca moment posibil pentru începerea multestep-tatelor negocierii de pace.

Dejucarea unei tentative de lovitură de stat în Sudan

KHARTUM 13 (Agerpres). — Președintele Consiliului comandamentului revoluției din Sudan, generalul Gaafar el Numeiry, a anunțat dejucarea unei tentative de lovitură de stat organizată, cu sprijin din afară, de elemente reacționare conduse de partidul interzis „Frații musulmani”. Unul din obiectivele imediate ale complotistilor, a menționat șeful statului sudanez, îl constituia aruncarea în aer a clădirii radiodifuziunii. În scopul creării unei atmosfere de haos în țară, planul general de acțiune prevedea, de asemenea, debarcarea unor forțe recrutate în exterior, un avion american fiind surprins în momentul în care încerca să stabilească zonele de aterizare ale acestora.